
 
 

 

 

 

 

  
TTóóffeejj  

  

LLAAKKOOSSSSÁÁGGII  TTÁÁJJÉÉKKOOZZTTAATTÓÓ  KKIIAADDVVÁÁNNYYAA  
  

 

  
  

AA  vveesszzééllyyeess  iippaarrii  bbaalleesseetteekk  mmeeggeellőőzzéésséévveell  kkaappccssoollaattooss  ffeellkkéésszzüü--
llééssrree,,  ééss  aazz  eellőőíírrtt  kküüllssőő  vvééddeellmmii  ggyyaakkoorrllaattookk  vvééggrreehhaajjttáássáárraa..  

  
  

  



 2 

Tófej Polgármestere                                                                                    
8946 Tófej, Rákóczi u. 15. 

Telefon:  06/30/820-2602 
Polgármester : 06 30 670 8559 

e-mail:tofonk@gmail.com 
 

Tisztelt tófeji  lakosok! 
 
Tófej község veszélyeztetettségét meghatározó tényezők továbbra is jelen vannak. 
 
A földrajzi fekvésből adódó veszélyforrásokon túl kiemelkedő fontosságúakká váltak a 
civilizációs katasztrófatényezők. 
A mindennapi életünk során, bár nem akarjuk, számtalan veszély fordulhat elő. Köz-
ségünkben a veszélyek egy része az itt működő üzem,  az Magyar Földgáztároló Zrt.. 
tevékenységéből, ott jelenlévő anyagok miatt fordulhat elő. 
Az Magyar Földgáztároló Zrt. területén található veszélyes anyagok tulajdonsága és 
mennyisége miatt a jogszabályok alapján felső küszöbértékű veszélyes üzemnek mi-
nősül. 
 

E gazdasági előnyöket adó ipar ugyanakkor veszélyeket is hordoz magában, így a ve-
szélyekkel együtt kell élnünk. Ebből adódik, hogy meg kell tanulnunk a káros hatások 
elleni védekezés szabályait, és azt időnként gyakorolni kell. 
 

Az Önök biztonsága érdekében szakértőkkel megtörtént az Magyar Földgáztároló Zrt.. 
kockázatelemzése, mely megfelelő alapot ad, hogyan biztosítható magasabb szinten a 
lakosok és környezetünk védelme. Biztosítom Önöket hogy, ezután is, a hatóságokkal 
együtt mindent elkövetünk, hogy Önöket veszélyeztető súlyos esemény ne következ-
hessen be, annak kockázatát a legalacsonyabb szintre csökkentjük.  
 

A valószínűsíthető legkedvezőtlenebb esemény következményeinek és káros hatásai-
nak csökkentésére pontosítottuk a külső, lakosságvédelmi feladatokat. A végrehajtá-
sába bevont szervek ismerik a veszélyelhárítási feladataikat, az üzem balesetelhárító 
személyeivel együttműködve képesek eredményesen végrehajtani azokat az Önök biz-
tonsága érdekében. 
 

Most az Ön kezében lévő Lakossági Tájékoztató fontos információkat tartalmaz, 
az üzemben kialakulható  veszélyhelyzetben követendő magatartási szabályokról.  
Kérem, saját érdekében tanulmányozza, hogy szükség esetén az ebben leírtak szerint 
tudjon tevékenykedni. 
 

Tisztelt tófeji Polgárok! Tájékoztatási kötelezettségemnek abban a hitben és tudatban 
teszek eleget, hogy az üzem, annak felettesei és a hatóság mindent megtesznek a bal-
eset elkerülésére, amelyet a  30  év balesetmentessége bizonyít és a tájékoztatóban 
foglalt feladatok éles végrehajtására, soha ne kerüljön sor.  
 

 

Soós László József 
      Polgármester 
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A BALESET LEHETSÉGES HATÁSAI ÉS AZOK ELHÁRÍTÁSA 
 

 

A hatóság által elfogadott biztonsági jelentésben leírt, számításba vehető legsúlyo-
sabb esemény, annak veszélyességi övezet nagysága alapján feltételezhető, hogy ipa-
ri baleset bekövetkezése esetén a lakosságra és a környezetre nézve sérülések, károk 
következhetnek be. Az elfogadott biztonsági jelentés alapján számításba vehető 
események: 
 
a.) A Magyar Földgáztároló Zrt. Pusztaedericsi Földalatti Gáztároló, „B” jelű komp-

resszor üzemében katasztrofális meghibásodást okoz a berendezés nyomófej 
csövének teljes keresztmetszetű törése. A legsúlyosabb esemény hatására a teljes 
üzemegységben lévő gáz visszaáramolhat a kompresszorüzemi kilépési ponthoz. 

 
b.) A Magyar Földgáztároló Zrt. Pusztaedericsi Földalatti Gáztároló kutak esetén kút 
felújítás során, kitörésgátló katasztrofális hibája esetén kialakuló gázkitörés.  

  
A településen a veszélyelhárítási feladatok idejére, a káros hatások 
csökkentése miatt lakosságvédelmi intézkedések bevezetése szükséges, 
melyek: 
 

 a veszélykörzetben lévő lakosok riasztása, veszélyhelyzeti tájékoztatása, 

 a veszélyeztetett területről való kimenekülés, kimenekítést,  

 a veszélykörzetben szigorú tűzgyújtási tilalom, 

 a veszélykörzet lezárása, onnan a forgalom elterelése, 

 a kimenekített lakosok ideiglenes elhelyezését és ellátását,  

 majd a veszély elmúltával a visszatelepítés végrehajtását foglalja magában. 
 

A veszélyeztetett terület elhagyása előtt, a legkedvezőtlenebb esemény megelőzése, 
káros hatások csökkentése érdekében a közművek gáz és villany kikapcsolá-
sát, a gyújtóforrások megszüntetését végre kell hajtani! A kimenekítettek 
ideiglenes elhelyezése, ellátása az elkészült Külső Védelmi Terv alapján biztosított. 
 
 
 

 A tájékoztatást a település riasztó-tájékoztató eszközén- szirénáján keresztül 
tudják meg. Kérjük, hogy a „Katasztrófariadó” jelének elhangzása után fi-
gyeljék az útmutatást.  

 A veszélyelhárítási munkálatok idejére, az Önök biztonsága érdekében, lakó il-
letve munkahelyüket el kell hagyni, a GYÜLEKEZÉSI HELYRE kell vonulni, 
ahonnan az illetékesek gondoskodnak az Önök elszállításáról. 

     Gyülekezési hely: KÖZÖSSÉGI HÁZ 

 Káros hatások csökkentése, mentési feladatok zavartalanságának biztosítása 
megköveteli a veszélykörzet lezárását, szükséges forgalomelterelések végre-
hajtását, melyet a rendőrség, MÁV ZRt., közútkezelők hajtanak végre. 

 

 Az egészségügyi ellátást igénylő személyek kimenekítését, átadását az egész-
ségügyi intézetbe szállításhoz a hivatásos tűzoltók, mentők hajtják végre, biz-
tosítva a mentendő személyek részére a szükséges hő- és légzésvédő eszközö-
ket. 

 

 A legfontosabb a levegőben lévő gázkoncentráció mérése, melyet a katasztró-
favédelem hajt végre. Ez a műszeres ellenőrzés biztosítja a döntéshozóknak, 
mentésirányítóknak az adatokat a lakosságvédelmi rendszabályok fenntartá-
sához, vagy feloldáshoz. 
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 A másodlagos veszélyek megszüntetése és szükséges ideiglenes helyreállítá-
sok, kárfelszámolás segítése érdekében közreműködnek a gáz-  áram- és víz 
szolgáltatók  ügyeletes hibaelhárító szervezetei. 

 

 A veszélyelhárítási, mentési és lakosságvédelmi feladatok irányítását a pol-
gármester által vezetett Települési Polgári Védelmi Parancsnokság végzi, me-
lyet segít a Zalaegerszeg Járási Helyi Védelmi Bizottság Katasztrófavédelmi 
Munkacsoportja.  Az ide beosztott tapasztalt szakemberek segítik a gyors és 
eredményes veszélyelhárítás és lakosságvédelem megvalósítását. 

 

 Csak a sikeres veszélyelhárítás, kárfelszámolás és ideiglenes helyreállítás, 
majd ellenőrzések után történik intézkedés a bevezetett, lakosságvédelmi 
rendszabályok feloldására, a kárfelmérésre és eredeti állapot visszaállítására. 

 

 

 

MIT KELL TENNI, 

HA SÚLYOS IPARI BALESET TÖRTÉNIK? 

 
ÁLTALÁNOS TUDNIVALÓK! 

 

Veszélyes anyagokkal kapcsolatos baleset esetén SZIRÉNA hangja riasztja a lakossá-
got, majd ezen eszközön keresztül tájékoztatják a veszély típusáról, a szükséges ellen-
intézkedésekről, a védekezésre vonatkozó részletes információkról, ezért kiegészítő 
utasításokat rádióból és televízióból kaphat. 

 
 

RIASZTÁS: 
 

RIASZTÁS – 120 másodperces folyamatos emelkedő és mélyülő szirénahang 
 

 

 

Jelentése: KATASZTRÓFARIADÓ!  
 

Ez a szirénahang jelzi a közvetlen veszélyt.  
 

Önnek EL KELL HAGYNIA a veszély-
körzetet! 
 

Amikor a jelzést meghallja: 
 

 munkahelyén vezetője intézkedései alapján cselekedjen, ha az utcán közleke-
dik, a lehető legrövidebb úton menjen haza (ha csak a hatóságtól erre vonatko-
zóan hangosbemondón, vagy más módon ellentétes utasítást nem kap) 

 Ha otthonában tartózkodik, a következők szerint cselekedjen! 
 

A HELYES MAGATARTÁSI SZABÁLYOK 
 

 

A baleset bekövetkeztéről a „Katasztrófariadó” szirénajel tájékoztatja. 
Ez azt jelenti, hogy Ön veszélyben van. Biztonsága érdekében el kell 
hagynia a veszélykörzetet, otthonát. Tájékoztassa, segítse szomszédjait is! 

 

Az Ön lakóhelye mellett „tűz- és robbanásveszélyes gáz” került a le-
vegőbe. Önnek egészsége megóvása érdekében gyalogosan el kell hagyni 
lakóhelyét, „Kimenekítést” kell végrehajtani a veszélykörzetből. 

 

A káros következmények csökkentése miatt tűzgyújtási tilalom kerül 
bevezetésre: ki kell oltani a tüzeket, le kell állítani a gépjárműmotorokat, 
ki kell kapcsolni a gyújtószikrát okozó berendezéseket, mobiltelefonokat. 
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 Lakását elhagyva vigye magával: személyi okmányok, értéktárgyak, 
készpénz, betétkönyv, bankkártya, rendszeresen használt gyógyszerek, 
gyógyászati segédeszközök, évszaknak megfelelő lábbeli, felsőruházat. 

 

Otthona elhagyása előtt: eloltani a tüzeket, lekapcsolni a villany, a 
gáz- és vízvezetékek főelzáróit, bezárni az ablakokat, kinyitni a háziállatok 
óljának ajtaját, leengedni a redőnyöket, bezárni az ajtókat. 

 

Gyalogosan induljon meg a kimenekítési útvonalon a gyülekezési hely-
re. Segítse az arra rászorulókat, jelezze, ha a visszamaradóknak segítségre 
van szüksége. A veszélyelhárítást végző szervek gondoskodnak Önről. 

 

Ha a veszélyelhárítás befejeződött, a veszély elmúltáról a hatóságok Önt 
tájékoztatják szirénajellel, vagy közleményben. Visszatérve otthonába 
szellőztessen, kérje a terepszint alatti helyiségek ellenőrzését.  

 

JELZÉS, TÁJÉKOZTATÁS A VESZÉLY MEGSZÜNÉSÉRŐL 
 
A „VESZÉLY ELMÚLT” szirénajellel – 2 x 30 másodperces folyamatos állandó 
hang, közte 30 másodperces szünettel 
 

 

 

Jelentése: A VESZÉLY ELMÚLT!  
 

Egyenletes hangmagasságú szirénahang 
jelzi a veszély elmúltát.  
 
 

További felvilágosítás az Internetről vagy a katasztrófavédelem honlapjáról 
www.katasztrofavedelem.hu. szerezhető be. 
 

 

LAKOSSÁGVÉDELEM MÓDSZEREI 
 

 

A lakosságvédelem módszere: a veszélykörzetből való kimenekítés. 
 

A földgáz  környezetbe jutása után a lakosság tájékoztatása során be-
mondott szöveg: 
 

Figyelem! Figyelem! Figyelem!  
A Tárolóban fokozottan tűzveszélyes gáz kiömlése következett be. Az 
Önök lakó- és munkahelyén: fokozott tűzveszély van! 
 

A saját biztonságuk érdekében kérem a következő rendszabályok betar-
tását:  
 

 Kapcsolják le a lakásban az áramot a mérőnél lévő kapcsolókkal! 
 

 Oltsák ki a házban és a ház körül a tüzeket! 
 

 A gázmérőknél zárják el a főelzáró gázcsapot! 
 

 Állítsák le a gépjárművek motorjait! 
 

 A veszélykörzetben a Mobil telefonok használata tilos, azokat a kimene-
kítés idejére is kapcsolják ki! 

 

 A bevezetett rendszabályokról értesítsék a szomszédokat, távollétük ese-
tén a gáz és áram kikapcsolását hajtsák végre náluk is! 

http://www.katasztrofavedelem.hu/
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 Engedjék ki, nyissák ki háziállataik óljainak ajtajait, biztosítva menekülé-
süket! 

 

 Induljanak meg a veszélyelhárítás idejére megbeszélt gyülekezőhelyekre, 
segítsék az időseket, gyerekeket! A visszamaradottakról, távollévőkről tájékoz-
tassák a GYÜLEKEZÉSIHELY vezetőjét! 

 

 Tartsák be a tűz- és dohányzási tilalom szabályait, ezt követeljék meg min-
denkitől! 

 

 

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ, HOZZÁFÉRHETŐSÉG, 

ELÉRHETŐSÉG 

SEGÉLYHÍVÓSZÁMOK 
 

KÖZPONTI SEGÉLYHÍVÓ: 112 

TŰZOLTÓSÁG: 105 MENTŐK: 104 RENDŐRSÉG: 107 

 
FONTOS! 
 
Ha a Magyar Földgáztároló Zrt. közelében ebben a kiadványban leírt veszélyes 
anyag környezetbe jutását észleli, hívja a  tűzoltóságot. 
 

 


